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Προσευχή και καθημερινή Θεία Λειτουργία στην 
Γκόμα που βιώνει φρικαλεότητες από τη 
θηριωδία των ανταρτών
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Συνεχίζεται η μεγάλη αγωνία για την κατάσταση στο 
Ανατολικό Κονγκό και συγκεκριμένα στην πόλη Γκόμα μετά 
την εισβολή των ανταρτών του Μ23, με τις συνέπειες να είναι 
τραγικές για τους κατοίκους καθώς μέχρι στιγμής έχουν 
προκληθεί χιλιάδες θύματα και εκατομμύρια εκτοπισμένοι. 

Σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης βρίσκεται και η Ιερά Επισκοπή Γκόμας. Από 
την πρώτη στιγμή της επίθεσης ο Επίσκοπος κ. Τιμόθεος στέκεται στο πλευρό των 
ανθρώπων που δοκιμάζονται ενώ εγκλωβισμένη είναι και η Ορθόδοξη κοινότητα 
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στην πόλη. Όπως έγραψε σε μήνυμά του ο Θεοφιλέστατος την Τρίτη 
“μπήκαν 10 φορτηγά με βαριά οπλισμένους αντάρτες Η πόλη έχει πολλούς 
νεκρούς, μέσα στους δρόμους. Όλοι ζητάνε βοήθεια. Το νερό της βρύσης έχει 
κοπεί όπως και το ρεύμα. Όποιο μπορούν, χρησιμοποιούν το εμφιαλωμένο νερό που 
είναι πανάκριβο και μικρές γεννήτριες για φως τις νύκτες, ενώ η βενζίνη 
ακριβαίνει. Το γεγονός ότι έχει κλείσει το αεροδρόμιο και τα σύνορα, δυσχεραίνει 
πολύ την κατάσταση, όσον αφορά τα φάρμακα, κλπ. Οι αντάρτες έχουν λεηλατήσει 
φάρμακα, μηχανές από τα νοσοκομεία και ψυγεία νεκροτομείων”.

Το αντικυβερνητικό ένοπλο κίνημα M23 και ο στρατός της Ρουάντας εξαπέλυσαν 
χθες Τετάρτη νέα επίθεση στην ανατολική ΛΔ Κονγκό, όπου κυρίευσαν ήδη πόλη 
ενός εκατομμυρίου κατοίκων κι άλλων τόσων εκτοπισμένων, την Γκόμα, έπειτα 
από πολυήμερες άγριες μάχες, οι οποίες στοίχισαν τη ζωή σε τουλάχιστον 2.900 
ανθρώπους, σύμφωνα με νεότερο απολογισμό του ΟΗΕ, πολλαπλάσιο του 
προηγούμενου. Κάπου «2.000 πτώματα ανακτήθηκαν στους δρόμους στην Γκόμα 
τις τελευταίες ημέρες και (άλλα) 900 πτώματα βρίσκονται στο νεκροτομείο», 
συνόψισε η υπαρχηγός της αποστολής του ΟΗΕ στη ΛΔ Κονγκό, η Βίβιαν φαν ντε 
Πέρε, διευκρινίζοντας πως ο αριθμός αυτός είναι ακόμη προσωρινός και μπορεί να 
γίνει ακόμη βαρύτερος. Προηγούμενος απολογισμός του διεθνούς οργανισμού 
έκανε λόγο για 900 νεκρούς.

Διαβάστε αναλυτικά: Λ.Δ. Κονγκό: Ώρες αγωνίας για τους Ορθοδόξους 
στην κατεχόμενη από τους αντάρτες Γκόμα – Έκκληση για βοήθεια από 
τον Επίσκοπο Τιμόθεο

Καθημερινά τελούν τη Θεία Λειτουργία
Στο επίκεντρο των μαχών βρίσκονται οι Ενορίες της πόλης και το Επισκοπείο, που 
είναι διάτρητο από τις σφαίρες. Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Γκόμας κ. 
Τιμόθεος και ο Έλληνας κληρικός Αρχιμανδρίτης Νικηφόρος Κομποτής, 
παρότι γνώριζαν πληροφορίες για την εισβολή των ανταρτών στην Γκόμα.

Καθημερινά τελούν τη Θεία Λειτουργία σε ένα μικρό δωμάτιο του ξενοδοχείου 
χωρίς πιστούς, αφού οι άνθρωποι κινδυνεύουν όταν κυκλοφορούν. Στην δύσκολη 
αυτή περιπέτεια και δοκιμασία έχουν τη διαρκή στήριξη του Μακαριωτάτου 
Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου, που 
επικοινωνεί μαζί τους διαρκώς και τους ενθαρρύνει.

“Όταν γίνεται Θεία Λειτουργία, δεν μπορεί ο ιερεύς να την αφήσει στην μέση, 
ο,τιδήποτε και να συμβεί και πόλεμος να κηρυχτεί, θα την τελειώσει. Και οι εχθροί 
να έρχονται έξω από την Εκκλησία, θα κοιτάξει το πολύ – πολύ να βιαστεί λίγο, για 
να τελειώσει. Θα βοηθήσει ο Θεός να τελειώσει. Αλλά πρέπει να έχει κανείς 
εμπιστοσύνη στον Θεό· να μην φοβάται”.
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Με τα λόγια αυτά από τον Άγιο Παϊσιο τον Αγιορείτη, ο Θεοφιλέστατος περιγράφει 
την αποστολή του ιερέα ο οποίος δεν μπορεί να αφήσει το ιερό θυσιαστήριο παρά 
τις αντίξοες συνθήκες.

 “ΠΑΡΑΚΑΛΩ ΚΡΑΤΗΣΤΕ ΜΑΣ ΣΤΙΣ ΠΡΟΣΕΥΧΕΣ ΣΑΣ!” Αυτό ήταν το μήνυμα 
του Επισκόπου Γκόμας κ. Τιμοθέου που έστειλε πριν 2 ημέρες ζητώντας την 
στήριξη του ιεραποστολικού έργου.

ΓΙΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣ ΓΚΟΜΑΣ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΟΥ ΚΙΒΟΥ

Οι Λογαριασμοί της Ιεράς Επισκοπής Γκόμας και Μεγάλου Κίβου στο Κονγκό είναι:

1) Όνομα Λογαριασμού: EGLISE ORTHODOXE-IERA EPISKOPI GOMAS.
Χώρα: Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό.
Το IBAN: CD4805100051720112169700197.
Επωνυμία της τράπεζας: RAWBANK.
Swift (BIC): RAWBCDKI.

2) Όνομα Λογαριασμού: EGLISE ORTHODOXE-IERA EPISKOPI GOMAS.
Χώρα: Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό.
Το IBAN: 00011050288200180113301.
Επωνυμία της τράπεζας: EQUITY BCDC.
Swift (BIC): BCDCCDKI.

Μπορείτε να προσφέρετε τις δωρεές σας επίσης και μέσω των κάτωθι 
λογαριασμών του Συλλόγου μας στην Ελλάδα «Φίλοι Ιεραποστολικού Έργου π. 
Τιμοθέου Ntumba στο Κονγκό » .

1) Εθνική Τράπεζα. Swift-Bic Τράπεζας: ETHNGRAA.
Το ΙΒΑΝ είναι: GR4801101340000013400564996.

2) Τράπεζα Πειραιώς. Swift-Bic Τράπεζας : PIRBGRAA.
Το ΙΒΑΝ του λογαριασμού της Πειραιώς είναι: GR2701720980005098107308162.

3) Alpha Bank. Swift-Bic Τράπεζας: CRBAGRAA

Το IBAN είναι: GR4501401620162002002015349

Όνομα Λογαριασμού: ΦΙΛΟΙ ΟΡΘΟΔΟΞΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΣΤΗ ΜΠΟΥΝΙΑ ΤΟΥ ΚΟΓΚΟ. 
Γράψετε ως αιτιολογία το ονοματεπώνυμό σας για να ξέρουμε ότι είναι από σας 
για να σας ενημερώσουμε ότι τα λάβαμε. Επίσης γράψετε ότι τα στέλνετε για την 
Ιεραποστολή στην Ι. Επισκοπή Γκόμας ( Ανατολικό Κονγκό).



Η Σελίδα Facebook του Συλλόγου μας είναι: Φίλοι Ιεραποστολικού έργου π. 
Τιμοθέου Ntumba. Ο Σύνδεσμος της σελίδας είναι: 
https://m.facebook.com/108781591982729/
Υ. Γ. Στείλτε μας ένα email σας, ώστε ο Σύλλογός μας να σας αποστείλει απόδειξη 
για την δωρεά που καταθέσατε στο Σύλλογο για την Ιεραποστολή μας στην Ιερά 
Επισκοπή Γκόμας και Μεγάλου Κίβου.

ΟΙ ΑΛΛΟΙ ΤΡΟΠΟΙ είναι να στείλετε μέσω των κάτωθι υπηρεσιών που υπάρχουν 
στον τόπο: Western Union, Money Gram, Ria και Express Union ( WorldRemit). Να 
σας δώσουμε, αν είναι τα στοιχεία, αναλόγως με την υπηρεσία που θα 
χρησιμοποιείστε.

Τα στοιχεία επικοινωνίας στην Αφρική είναι:
Τηλ : +243838383725
E-mail : [email protected]
Face Book: Timotheos Ntumba
E-mail της Ι. Επισκοπής: [email protected]
Blog : https://timotheosntumba.blogspot.com

Φρίκη στις γυναικείες φυλακές στην Γκόμα
Εκατοντάδες γυναίκες βιάστηκαν και κάηκαν ζωντανές μετά την είσοδο μιας 
υποστηριζόμενης από τη Ρουάντα ομάδας ανταρτών στην πόλη Γκόμα του Κονγκό 
την περασμένη εβδομάδα. Οι γυναίκες κρατούμενες δέχθηκαν επίθεση στην 
πτέρυγά τους μέσα στη φυλακή Munzenze της Γκόμα κατά τη διάρκεια μαζικής 
απόδρασης από τη φυλακή, σύμφωνα με ανώτερο αξιωματούχο του ΟΗΕ.

Η αναπληρώτρια επικεφαλής της ειρηνευτικής δύναμης του ΟΗΕ που εδρεύει στην 
Γκόμα, Βίβιαν βαν ντε Πέρε, δήλωσε ότι ενώ αρκετές χιλιάδες άνδρες κατάφεραν 
να δραπετεύσουν από τη φυλακή, ο χώρος που προορίζεται για τις γυναίκες 
πυρπολήθηκε.

Εικόνες που ελήφθησαν λίγο αφότου οι υποστηριζόμενοι από τη Ρουάντα αντάρτες 
M23 έφτασαν στο κέντρο της Γκόμα αποκαλύπτουν τεράστιες στήλες μαύρου 
καπνού να υψώνονται από τη φυλακή το πρωί της 27ης Ιανουαρίου. Αν και οι 
λεπτομέρειες του περιστατικού είναι ελάχιστες, η θηριωδία φαίνεται να είναι η 
χειρότερη της πρόσφατης σύγκρουσης υπό την ηγεσία των M23 στην ανατολική 
Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό. Οι ειρηνευτικές δυνάμεις του ΟΗΕ, ωστόσο, δεν 
μπόρεσαν να επισκεφθούν τη φυλακή για να ερευνήσουν περαιτέρω, λόγω των 
περιορισμών που επέβαλαν οι αντάρτες M23, πράγμα που σημαίνει ότι η 
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ταυτότητα των δραστών παραμένει ασαφής.


